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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE DEFESA 

DOS DIREITOS DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES DA PARAÍBA – CEDCA-

PB, 14 DE MARÇO DE 2023. 

Aos quatorze dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às 14H, na Plataforma 

Google Meet, ocorreu a reunião ordinária com a seguinte pauta: 1 – Conferência 

Estadual da Criança e do Adolescente; 2 - Planos Operativos do CEDCA; 3 - 

Situação do CMDCA/CG; 4 - Posse do colegiado; 5 - Proposta de projeto CPA; 6 - 

Informes. Estavam presentes: A Coordenadora dos Planos Operativos Marília França, 

o conselheiro Frederic Barbotin (ESSOR BRASIL), o conselheiro Melquisedeque 

Salustino Dias (CEDHOR), a conselheira Celia Domiciano Dantas Montenegro 

(ABFB Aliança Bayeux Franco Brasileira), o conselheiro presidente Jamil José Camilo 

Richene Neto (SEDH), a conselheira Amanda Ferreira da Silva (ACNV, Sapé/PB), 

Dimas Gomes da Silva (Casa Pequeno Davi), a conselheira Rita de Cássia dos Santos 

Dantas (Aldeias Infantis SOS), a conselheira Emanuelle Costa Carvalho (SEMDH), o 

conselheiro Renato Cesar Ribeiro Bonfim (Casa de Cultura IAO), a conselheira 

Andréa Silva de Oliveira (CICOVI), o conselheiro Edivaldo Barros Martins 

(CICOVI), o conselheiro Edicarlos Araújo da Silva (SECULT-PB), os membros da 

Comissão de Participação Adolescente José Henrique Silva Azevedo e Ygor Rafael 

Soares Bezerra, a assistente administrativa Anna Maria de Sousa Bento (CEDCA-

PB), a técnica administrativa Jardiene Barbalho (CEDCA-PB) e a técnica 

administrativa  Lidiane Cristina Lima de Souza (CEDCA-PB).  

O conselheiro presidente Jamil inicia a reunião pedindo o início da gravação e 

lendo os pontos de pauta. Após leitura de pauta, Jamil convida os adolescentes da 

Comissão de Participação Adolescente do CEDCA presentes na reunião para se 

apresentarem na reunião; Ygor Rafael da cidade de Pombal, José Henrique de Baia da 

traição e Yumi de Pombal se apresentam. Em seguida o conselheiro Frederic para mudar 

ordem de pauta: tornando a proposta de projeto CPA como primeiro ponto. O colegiado 

entra em votação e aprova a mudança de pauta. Nova ordem de Pauta: 1 - Proposta de 

projeto CPA; 2- Conferência Estadual da Criança e do Adolescente; 3- Planos 

Operativos; 4- Situação CMDCA/CG; 5- Posse do colegiado; 6- Informes. 

Dando continuidade à reunião, Jamil gostaria de ouvir se os conselheiros conseguiram  
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fazer a leitura do projeto da CPA. Frederic salienta a importância do projeto da CPA do 

CEDCA e a conselheira Célia reforça sua fala. Socorro salienta a importância de dar 

continuidade a essa conquista desse colegiado, sugerindo que o conselho aprove o 

projeto para que seja mantido no próximo biênio, visando a necessidade de construir 

uma equipe qualificada para acompanhamento dos adolescentes. O conselheiro Dimas 

acha problemático aprovar algo agora pois um novo colegiado irá assumir e não existe 

seguridade legal de continuidade do orçamento. Em seguida, Jamil adiciona que acha 

importante o acompanhamento da ampliação da equipe técnica do CEDCA para 

acompanhar a CPA. O conselheiro Renato informa que também acha a aprovação do 

projeto por esse colegiado problemático legalmente. Posteriormente, o conselheiro 

Frederic acha que o colegiado poderia aprovar o projeto sem tentar garantir os recursos 

orçamentários e Jamil sugere que o colegiado entre em votação sobre a proposta de 

contratação de uma organização social para acompanhamento da CPA do CEDCA/PB. 

Ficou encaminhado que a proposta de contratação de uma organização social para 

acompanhamento da CPA do CEDCA/PB foi aprovada pelo colegiado. 

Conseguinte, Jamil inicia discussão do segundo ponto de pauta. Jamil informa: a 

consulta sobre o teatro Pedra do Reino, que infelizmente está indisponível; a 

disponibilidade do Centro de Convenções, mais especificamente a área de congressos. 

Jamil discute datas disponíveis, sugerindo os dias 5 e 6 de julho. O colegiado entra em 

deliberação sobre as datas e as aprova. Fica encaminhado que a equipe técnica do 

CEDCA deve oficializar a data aprovada ao Governador da Paraíba, para garantia do 

Centro de Convenções na data de 5 e 6 de julho.  

Passando para o terceiro ponto de pauta, Jamil informa que os Planos Operativos já 

foram entregues, precisam ser aprovados hoje, caso não sejam, o colegiado precisará de 

uma reunião extraordinária para aprovação. Em seguida, Marília explica o processo de 

entrega dos planos e aproveita para mostrar as capas que já foram entregues. O 

conselheiro Dimas sugere garantir a paridade de gênero na capa do SINASE. Marília 

informa que pediu a secretária a carta para os planos. Em sequência, Jamil questiona se 

tem alguém contrário a aprovação dos planos nessa reunião e inicia o processo de 

votação para aprovação dos Planos. Fica encaminhada a aprovação dos seis Planos 

Operativos pelo colegiado, faltando apenas a versão final diagramada. 
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Continuando com o quarto ponto de pauta, Jamil informa a situação de 

irregularidade em vários aspectos do CMDCA da cidade de Campina Grande- PB. A 

questão principal é que a gestão do conselho finalizou no mês de setembro e o não 

deram continuidade do processo de Eleição de um novo colegiado. A conselheira 

Socorro sugere comunicar ao Ministério Público. Frederic sugere enviar e-mail pedindo 

mais informações ao CMDCA/CG. Fica encaminhado que a equipe técnica do CEDCA 

emita ofício solicitando mais informações do CMDCA/CG sobre a situação.  

Iniciando o quinto ponto de pauta, Jamil indica que o colegiado precisa apontar 

datas para participação da solenidade de posse do novo colegiado e sugere dia 3 de 

abril. Colegiado aprova data e fica encaminhado que precisa ver disponibilidade de 

local para a realização da posse na Segunda-feira, 3 de abril, à tarde. 

Seguindo com o sexto ponto de pauta, Rita pede posicionamento do CEDCA a 

respeito do filme “Faixa de Gaza”. Jamil sugere procurar informações sobre como será a 

realização desse filme que será gravado na Paraíba. Ficou encaminhado que alguém 

deve representar esse colegiado na reunião da rede para se posicionar sobre isso melhor. 

Continuando o ponto de pauta, Jamil informa o convite para participar de formação 

representando o SIPIA Conselho Tutelar (SIPIA-CT) em evento nacional em Santa 

Catarina, nos dias 18 19 e 20 de abril. O colegiado precisa garantir a participação de um 

dos dois componentes da equipe via fundo e aprova por meio de votação. Fica 

encaminhado que a equipe técnica solicite via ofício à SEDH, o custeio da participação 

da equipe SIPIA-CT no evento via FUNDESC. 

A reunião foi encerrada. Ao finalizar a ata lavrada por mim, Anna Maria de 

Sousa Bento, assistente administrativa, será aprovada pelos conselheiros(as) e assinada 

por ato de referendo pelo Conselheiro Presidente do CEDCA-PB, Jamil José Camilo 

Richene Neto. 

 


